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ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ ΕΝΑΝΤΙΑ ΣΤΙΣ ΔΙΩΞΕΙΣ ΜΕΛΩΝ ΤΟΥ ΔΣ ΤΟΥ ΕΣΔΕΠ ΑΠΘ  

  
Η Ομοσπονδία Διοικητικού Προσωπικού Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης καταγγέλλει τη νέα 
απαράδεκτη κλιμάκωση της ποινικοποίησης των αγώνων της ακαδημαϊκής κοινότητας στο 
Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης, την ένταση της κρατικής καταστολής.  
Ο Πρόεδρος και δυο μέλη του ΔΣ του Συλλόγου Διδακτικού και Ερευνητικού Προσωπικού (ΕΣΔΕΠ) 
του ΑΠΘ καλούνται σε προκαταρκτική εξέταση από το Τμήμα Προστασίας του Κράτους και του 
Δημοκρατικού Πολιτεύματος(!). Έλαβαν κλήση ως «ύποπτοι» για τα αδικήματα της 
«διατάραξης λειτουργίας υπηρεσίας» και της «παράνομης βίας κατά συναυτουργία». 
Αξιοποιείται σε βάρος τους το νέο πειθαρχικό πλαίσιο και οι τροποποιήσεις του ποινικού κώδικα, 
που ψήφισε η κυβέρνηση το προηγούμενο καλοκαίρι. 
Το «έγκλημά» των συναδέλφων πανεπιστημιακών δασκάλων ήταν ότι μερικές μέρες πριν 
παρευρέθηκαν στο κτίριο Διοίκησης του ΑΠΘ για να εκφράσουν την αλληλεγγύη τους στον 
δίκαιο αγώνα των εστιακών φοιτητών, οι οποίοι κινητοποιούνταν ενάντια στον νέο 
απαράδεκτο κανονισμό των εστιών, που προσπαθούν να επιβάλουν οι πρυτανικές αρχές. 
Τα περί προπηλακισμών, φθοράς και διακοπής υπηρεσιακών διαδικασιών που ισχυρίζονται 
οι πρυτανικές αρχές και το Υπουργείο Παιδείας στις ανακοινώσεις τους, ουδέποτε συνέβησαν. 
Προκειμένου να συκοφαντήσουν όποιον αγωνίζεται και βάζει εμπόδια στις επιδιώξεις τους, δεν 
διστάζουν να κατασκευάζουν μια εικόνα «βίας και ανομίας» στα πανεπιστήμια, στοχοποιώντας 
τους δασκάλους που στάθηκαν στο πλάι των φοιτητών τους. Η πραγματική αιτία κρύβεται στην 
προσπάθεια της πρυτανείας να επιβάλει έναν εσωτερικό κανονισμό λειτουργίας των 
Φοιτητικών Εστιών που παραβιάζει κάθε έννοια ιδιωτικότητας και θεμελιωδών δικαιωμάτων 
των ενοίκων. 
Η επίθεση στα δικαιώματα των εστιακών φοιτητών - φοιτητριών δεν είναι μεμονωμένη. 
Εντάσσεται στον γενικότερο σχεδιασμό των πρυτανικών αρχών και της κυβέρνησης για ένα 
πανεπιστήμιο - «σουπερμάρκετ πτυχίων», όπου η μόρφωση θα παρέχεται με δυσθεώρητα 
υψηλά «εισοδηματικά κριτήρια» και η έρευνα θα υποτάσσεται στην κερδοφορία των μεγάλων 
επιχειρηματικών ομίλων και στους πολεμικούς τους σκοπούς.  
Για να υλοποιηθεί αυτό το σχέδιο, επιστρατεύεται ο αυταρχισμός: απαγορεύσεις εκδηλώσεων, 
συλλήψεις φοιτητών και πειθαρχικές διώξεις φοιτητών και καθηγητών. Με τη βοήθεια 
συστημικών ΜΜΕ και (παρα)κρατικών μηχανισμών, επιχειρούν να παραμορφώσουν την 
πραγματικότητα, παρουσιάζοντας όποιον αγωνίζεται και διεκδικεί ως φορέα «ανομίας», ενώ η 
ίδια η κυβέρνηση και κολαούζοι της - όλοι αυτοί που μετατρέπουν το δημόσιο πανεπιστήμιο σε 
«πανάκριβο πολυκατάστημα πώλησης πτυχίων και έρευνας» - αυτοπροβάλλονται ως φορείς της 
«κάθαρσης». 

ΔΕΝ ΘΑ ΤΟΥΣ ΠΕΡΑΣΕΙ! 
 

 Απαιτούμε την άμεση παύση κάθε δίωξης, την απόσυρση και την αρχειοθέτηση των 
συκοφαντικών κατηγοριών ενάντια στον Πρόεδρο και τα μέλη του ΕΣΔΕΠ ΑΠΘ. 

 Δηλώνουμε την αμέριστη αλληλεγγύη μας στους φοιτητές, στους καθηγητές τους και στους 
εργαζόμενους που αγωνίζονται και δεν σκύβουν το κεφάλι. 



Στεκόμαστε στο πλευρό της ακαδημαϊκής κοινότητας που συνεχίζει να αγωνίζεται για ένα 
πανεπιστήμιο αποκλειστικά δημόσιο και δωρεάν, χωρίς επιχειρηματική δράση και πολεμική 
έρευνα, για ένα πανεπιστήμιο που δεν θα ορθώνει ταξικούς φραγμούς για τα παιδιά των λαϊκών 
οικογενειών, που θα προάγει την έρευνα για την ικανοποίηση των αναγκών του λαού και της 
κοινωνίας! 
Καλούμε τους πρωτοβάθμιους συλλόγους να βγάλουν αντίστοιχα ψηφίσματα – καταγγελίες γι’ 
αυτήν την τόσο σοβαρή εξέλιξη. 
 

Κάτω τα χέρια από τους αγωνιστές! Η τρομοκρατία δεν θα περάσει! 
  
 
 

Για το Κεντρικό Συμβούλιο της ΟΔΠΤΕ 
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